Chers éleves de sixiéme,
Voici le travail que nous avons réalisé ce lundi 25 mai avec les éléves présents.

1. Savoir mesurer des grandeurs : les aires

Réalise les différents exercices sur les formules d’aire. N’hésite pas a retourner dans ton cahier de
synthéses de math si tu ne te souviens plus des formules ou retourner voir des liens youtube
communiqués précédemment.

2. La multiplication mentale

Résous les multiplications qui te sont proposées en veillant & bien respecter le procédé demandé. La
encore, n’hésite pas a retourner dans ton cahier de synthéses de math pour une petite piqure de
rappel.

3. Conjugaison : le Bescherelle

Regarde la vidéo dans ce lien. Elle t'aidera a comprendre la structure de ce merveilleux outil qu’est le
Bescherelle.

https://www.youtube.com/watch?v=-nMtWope3Xo

Compleéte les fiches de conjugaison pour les verbes aimer, tomber et partir. Ensuite, corrige-toi a
I'aide des correctifs et observe les régularités dans un page de Bescherelle (lien entre temps simples
et composés...).

Enfin, Dans chaque texte, certains verbes ont été soulignés. Pour chacun d’eux, donne le mode et le
temps ainsi que le sujet et la personne qui y correspond.

Bon travail...



Savoir mesurer : Les aires

1) Rappelle-toi des différentes formules d’aire en les réécrivant ci-dessous.

2) Trace I'abaque des mesures d’aire et effectue les transformations.

72m2= ., cm? 136.000 dm? = ........cccoovrn..e.
13,4 dm?= wreenne €2 BM?= e cm?
136 dm?= .. m? 35CM2 = . m?
1,3a= e, m? 125000 a= ....ooovcerecerrernne km?




3) Trace les surfaces suivantes.

1cm?-3 ecm?-10 cm?-1,2 dm? - 124,5 cm?



4) Calcule I'aire des formes suivantes. Mesure trés précisément avant commencer, trace et note

ce dont tu as besoin.




5) Trace un losange, un rectangle, un parallélogramme, un carré, un triangle et un trapéze ayant
comme aire 20 cm?. Attention de ne pas te laisser piéger !l Ecris ton calcul sous la forme
tracée.




6) Retrouve la donnée manquante si possible. Ecris ton calcul.

a) Un carré dont I'aire vaut 49 m2. Quelle est la mesure du coté ?

b} Un rectangle dont la longueur vaut 8cm et I'aire est de 20 cm2. Que mesure sa largeur ?

c) Un losange de 24cm?. La grande diagonale mesure 8cm. Que mesure la petite
diagonale ?

d) Un parallélogramme dont I'aire est 27 cm2. Sa base mesure 9cm. Que mesure la
hauteur ? Quelle est la mesure de I'autre coté ?

e) Untrapéze a une aire de 32 cm?. La grande base mesure 6 cm. Que pourraient mesurer
sa petite base et sa hauteur ?

f)  Un triangle rectangle de 25dm>. La hauteur mesure 5dm. Que mesure la base ?
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INDICATIF

Présent Passé composé
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Passé simple Passé antérieur
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Futur simple Futur antérieur
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CONDITIONNEL

Présent

Passé

reberessertereessereesestere e tareeteste st res b st erenre e seR s en an anrer erreraerren psaanrstinsasatsentassspsenssein
.............................. v
......
..............................................

Présent Passé
...... el .

IMPERATIF

Présent Passé
INFINITIF

Présent Passé

T T e P T P PP T Ty
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AIMER

1% GROUPE B Modéle de conjugaison réguliére du 1* groupe (infinitif en -er).
8 Attention : certains verbes forment leurs temps composés avec
Base : « étre » (voir « aller », tableau 3). :
AlM- '
Présen Passé Présent Passé
aimer avolr aimé aimant aimé/ée, aimés/ées
ayant aimé
INDICATIF'| S SUBJONCTIF. —
Présent Passé composé Présent
7 aime 7 al aimé que j aime
tu aimes tu as aimé que tu aimes
l/elle  aime iljelle a aimé qu 1ifelle  aime
Q\us aimons nous  avons  aimé que nous  aimions
us  aimez vous  avez aimé que vous  aimiez
is/elles aiment ils/elles ont aimé qu’ is/elles aiment
Imparfait Plus-que-parfait Imparfait
7 almais J avals  aimé que J’ almasse
tu almais tu avals  aimé que tu almasses
ilfelle  aimait /elle  avait  aimé qu ifelle  aimit
nous  aimions nous  avions aimé que nous  aimassions
vous  almiez vous  aviez ~ aimmé que vous  aimassiez
is/elles aimaient ils/elles avaient aimé qu’ is/elles aimassent
- Futur simple Futur antérieur Passé
J aimerai 7 aural  aimé que j’ aie aimé
tu aimeras tu auras  amé que tu ales almé
il/elle  aimera lfelle aura  aimé qu’ ilfelle  ait aimé
Qrus almerons nous  aurons aimé que nous  ayons aimé
us  aimerez vous  aurez  aimé que vous  ayez  aimé
is/elles aimeront ils/elles auront aimé qu’ isfelles aent  aimé
Passé simple Passé antérieur Plus-que-parfait
7 almal 7 eus aimé que J eusse  aimé
tu almas tu eus aimé que tu eusses aimé
il/elle  aima l/elle  eut aimé qu’ ilfelle bt aimé
nous  aimimes nous  elimes aimé que nous  eussions aimé
vous aimites vous efites aimé que vous eussiez aimé
is/elles aimérent ils/elles eurent aimé qu’ ilsfelles eussent aimé
LONDITIONNEL | IMPERATIF | —
Présent Passé 1 forme Présent Passé
J aimerais 7 aurals  aimé aime aie aimé
tu aimerais tu aurals  aimé aimons ayons  aimé
/elle  aimerait ilfelle  aurait aimé aimez ayez  aimé
nous  aimerions nous  aurions aimé
vous  ammeriez vous  auriez  aimé

Usfelles aimeraient  ilsfelles auraient aimé



Indicatif

Présent

Passé composé
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Passé composé
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